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Зетовска носија, Долни Дримкoл, с. Дренок (лево) и Струшка носија, Горни Дримкол
(20-ите години од XX век).

  

Дримкол — етногеографски предел во југозападниот дел на Македонија, на границата
со Албанија. Името го добил од реката Дрим и турскиот збор „кол“ што значи о
дред војска
или 
стража
; 
жупа
.

  

Се простира на запад од реката Црни Дрим, по источните страни на планината
Јабланица. На југ допира до брегот на Охридското Езеро, а на север до Дебарска Жупа.
Се дели на Струшки или Горни Дримкол на југ и Дебарски или Долни Дримкол[2] на
север. Струшкиот Дримкол е поголем и се шири на дел од Струшко Поле, а дебарски
Дримкол е планинско-ридест крај. Покрај источната периферија на двата Дримкола
води регионален пат кој го поврзува пределот на север со Дебар и на југ со Струга. На
запад, од Струга преку Ќафасан, води меѓународен пат кој го поврзува Д. со Албанија.
Во Дримколската Клисура се изградени две вештачки акумулации, Глобочица и Шпилје,
на кои се подигнати и две електроцентрали. Кај селото Пискупштина е откриен јаглен со
резерви од околу 3,5 милиони тони и тој се експлоатира. Главно занимање на дримколци
во Струшко Поле е земјоделството, а во јабланичките села сточарството. Значаен дел од
населението е заминато на привремена работа во странство.
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Традиционална дримколска архитектура - Куќа во село Вевчани  Во Дримкол има 23 села, од кои 15 се во Струшки, а 8 во Дебарски Дримкол. Главноадминистративно и стопанско средиште на Дримкол е Струга.  Струшки Дримкол: Боровец, Вевчани, Велешта, Враниште, Вишни, Горна Белица, ДолнаБелица, Добовјани, Заграчани, Калишта, Лабуништа, Октиси, Подгорци, Радолишта,Шум.  Дебарски Дримкол: Јабланица, Безово, Дренок, Лакаица, Луково, Модрич, Нерези,Пискупштина.  Најголемо село е Лабуништа, со 5.936 ж. (2002 год.), додека селото Вевчани е самостојнаопштина. Населението го составуваат Македонци, Македонци муслимани (Торбеши) иАлбанци, кои се поделени на Геги и Тоски.  Културно уметничкото друштво "Дримкол"  Културно уметничкото друштво "Дримкол"од Вевчани во своето долгогодишно постоењеима оставено свој белег во македонската културна историја.  Формирано е во 1979 година како здружение на граѓани во кое здружение сездружуваат љубовта, желбата и ентузијазмот кон фолклорот на многу млади луѓе воВевчани.  Од тогаш до денес активно и успешно работи на негување, развивање и презентирањена сценско уметничките дејности, со посебен акцент и внимание кон фолклорнатадејност. Како национално богатство на Р.Македонија ова културно уметничко друштво сеафирмира себеси,и ја афирмира нашата држава онака како што се очекува,квалитетно идостоинствено, а како доказ се освоени дипломи, награди и признанија на домашни исртански фестивали.  Богатата изворна Вевчанска носија,изворните инструменти, изворните кореографии одВевчанското поднебје го прават ова друштво едно и единствено, различно од сите другиво Македонија. Но покрај изворниот фолклор, на репертоарот на ова друштво сенаоѓаат и кореогравски обработки од сите играорни подрачја на нашата држава(источно, западно, централно, јужно), а за нивна презентација ова друштво располага исо соодветна носија од горе споменатите региони.  Квалитетното озбилно и "професионално работење на КУД "Дримкол", предизвикуваголемо внимание кај младите во Вевчани, ја зголемува желбата и љубовта кон уметностакај нив овозможува постојано да расте бројот на членови, а тој број денес изнесува 135активни членови на возраст од 7 до 35 години.  Покрај редовно учество на домашните фолклорни фестивали: Балкански фестивал-Охрид; Илинденски денови -Битола; Оро без граници - Скопје; КУД "Дримкол"имаучествувано и на фолклорни фестивали во странство и тоа:  Хрватска - 1979,1980,1982,1987 година; Србија и Црна Гора - 1981, 1997, 2000, 2001,2002, 2003 година; Германија - 1990 год; Полска - 1993, 1995 год; Турција - 1994, 1997,1998 год; Бугарија - 1992, 1997 год; Египет- 2002 год; Сардинија-Италија - 2003 год.  Во склоп на КУД "Дримкол" Вевчани работи и аматерската театарска група Патувачкиоттеатар "Поклонисе и падни" лој обработува и поставува на сцена драмски текстови врзоснова на Вевчанскиот немирен дух, а со тоа ја продолжува театарската традиција воВевчани која датира од 1936 год.  КУД "Дримкол"како високо квалитетна културна институција во Вевчани, дава огроменпридонес за развој на македонската култура и традиција.
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